
Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Lab. de Sistemas Computacionais
para Projeto e Manufatura
Prof. Dr.-Ing. K. Schützer
FEAU - UNIMEP

1

Gestão do Produto

Prof. Dr.-Ing. Klaus Schützer

Lab. de Sistemas Computacionais para Projeto e Manufatura - SCPM

Universidade Metodista de Piracicaba - UNIMEP

email: schuetzer@unimep.br

http://www.unimep.br/scpm

Fachgebiet Datenverarbeitung in der Konstruktion - DiK

Technische Universität Darmstadt - TUD

email: schuetzer@ptw.tu-darmstadt.de

http://www.dik.tu-darmstadt.de/fachgebiet_dik/index.en.jsp



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Classificação dos Tipos de Listas de Peças

2

Representação da 
Estrutura em 

Listas

Tipo Analítico
Do que é composto um produto?

Tipo Sintético
Aonde uma peça está incluída?

Lista de Peças 
(sentido restrito)

Lista de Peças de 
Variantes

Lista de Peças
Quantidade

Lista de Aplicação / Uso

...

Lista de Peças
Estrutura

Lista de Peças
Módulos

Lista de Aplicação
Quantidade

Lista de Aplicação
Estrutura

Lista de Aplicação
Módulos

Lista de Peças Híbrida
Estrutura e Módulos

[Fonte: Wiendahl]



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Exercício de Estruturação do Produto

3

T2

T1

Registro (Conjunto B2)

Exercício:

Gerar para o Reservatório 

de Água as Listas de 

Peças e de Aplicação.



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Reservatório de água - Detalhe

4

T5

T11

T6

T8

T7

T9

T3

T10

T4



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Reservatório de água – Estrutura do produto

5

Quantidade de peças 
no grupo superior

Peça

Conjunto

( )

Produto

(1)

(2)

(1) (1)(1)

(1)

(1)

(3)

(1)

(1)

(6)

(1)

(1) (2) (2)

E1

T1 T2

T3 T4 T8 T5 T6 T7 T8 T9

T10 B1 B2

B3 B4

T11

(1)



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Tarefa a ser realizada

6

B1: Depósito (5000 l) T5: Alavanca

B2: Válvula T6: Eixo
B3: Carcaça da válvula T7: Placa da válvula

B4: Acionamento T8: Parafuso M4 x 15

T1: Recipiente (5000 l) T9: Porca M4
T2: Tampa do recipiente (5000 l) T10: Parafuso M6 x 20

T3: Carcaça T11: Chaveta

T4: Tampa

1. Defina usando as vistas explodidas e a árvore com a estrutura do produto a Lista 

de Quantidade de Peças e a Lista Estruturada de Peças para o produto 
“Reservatório de Água”.

2. Defina a Lista Estruturada de Aplicação para a peça T8 (Parafuso M4 x 15).

Denominação das peças e conjuntos

Tarefa



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Lista de Quantidade de Peças do Reservatório de Água

7

Peça-Nr. Denominação Quantidd. Unidade
B1 Depósito 1 Pç.

B2 Válvula 2 Pç.

B3 Carcaça da válvula 2 Pç.

B4 Acionamento 2 Pç.

T1 Recipiente (5000 l) 1 Pç.

T2 Tampa do recipiente 1 Pç.

T3 Carcaça 2 Pç.

T4 Tampa 2 Pç.
T5 Alavanca 2 Pç.
T6 Eixo 2 Pç.
T7 Placa da válvula 2 Pç.
T8 Parafuso M4 x 15 10 Pç.
T9 Porca M4 4 Pç.

T10 Parafuso M6 x 20 6 Pç.
T11 Chaveta 2 Pç.

Produto E1 (Reservatório de Água)

(1)

(2)

(1) (1)(1)

(1)

(1)

(3)

(1)

(1)

(6)

(1)

(1) (2) (2)

E1

T1 T2

T3 T4 T8 T5 T6 T7 T8 T9

T10 B1 B2

B3 B4

T11

(1)



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Lista Estruturada de Peças do Reservatório de Água

8

Nível Peça-Nr. Denominação Quantidd. Unidade

. 1 B1 Depósito 1 Pç.

. . 2 T1 Recipiente (5000 l) 1 Pç.

. . 2 T2 Tampa do recipiente (5000 l) 1 Pç.

. 1 B2 Válvula 2 Pç.

. . 2 B3 Carcaça da válvula 1 Pç.

. . . 3 T3 Carcaça 1 Pç.

. . . 3 T4 Tampa 1 Pç.

. . . 3 T8 Parafuso M4 x 15 3 Pç.

. . 2 B4 Acionamento 1 Pç.

. . . 3 T5 Alavanca 1 Pç.

. . . 3 T6 Eixo 1 Pç.

. . . 3 T7 Placa da válvula 1 Pç.

. . . 3 T8 Parafuso M4 x 15 2 Pç.

. . . 3 T9 Porca M4 2 Pç.

. . . 3 T11 Chaveta 1 Pç.

. 1 T10 Parafuso M6 x 20 6 Pç.

Produto E1 (Reservatório de Água)

(1)

(2)

(1) (1)(1)

(1)

(1)

(3)

(1)

(1)

(6)

(1)

(1) (2) (2)

E1

T1 T2

T3 T4 T8 T5 T6 T7 T8 T9

T10 B1 B2

B3 B4

T11

(1)



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Lista Estruturada de Aplicação para a peça T8 (Parafuso M4 x 15)

9

Nível Encontra-se em
Peça-Nr. Denominação Quant. Unidade

1 2 3 4 5
x B4 Acionamento 2 Pç.
x B3 Carcaça da válvula 3 Pç.

x B2 Válvula 5 Pç.
x E1 Reservatório de Água 10 Pç.

Peça T8 (Parafuso M4 x 15)

(1)

(2)

(1) (1)(1)

(1)

(1)

(3)

(1)

(1)

(6)

(1)

(1) (2) (2)

E1

T1 T2

T3 T4 T8 T5 T6 T7 T8 T9

T10 B1 B2

B3 B4

T11

(1)



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Versões e Visão geral de um Produto – BMW Série 3

10

3er Limousine 3er Touring 3er Coupé 3er Cabrio M3 Limousine M3 Coupé M3 Cabrio

Carroceria:

Seleção de 
modelos :

Motorisação :

[Fonte: www.bmw.de]



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Versões e Visão geral de um Produto – BMW Série 3

11

Exterior:

Interior:

Editição:

[Fonte: www.bmw.de]



Figura 
© SCPM ’12            Aula_9            K. Schützer

Versões e Assessórios especiais – BMW Série 3

12
[Fonte: www.bmw.de]

BMW  7 Series 

107 versões possíveis


